

СТАНОВИЩЕ

от

Доц. д-р Станислава Николаева Харизанова, дм

Ръководител катедра „Хигиена“
Медицински университет-Пловдив

член на Научно жури съгласно Заповед № Р-109-391/20.09.2021г.

на Ректора на Медицински университет – Варна

за конкурс за заемане на Академична длъжност **„Професор“**

по Професионално направление 7.1. Медицина, Област на висше образование 7.

Здравеопазване и спорт, научна специалност: Хигиена

В конкурса, обявен в ДВ бр. 61/23.07.2021г. участва един кандидат:

Доц. д-р Ружа Златанова Панчева-Димитрова, дм

Анализ на кариерния профил на кандидата

Доц. д-р Ружа Златанова Панчева-Димитрова е родена през 1972г., омъжена с три деца. Средното си образование завършва през 1991г. в „Първа езикова гимназия-Варна“, висшето си медицинско образование през 1997г. в Медицински университет-Варна. Започва работа като лекар ординатор в МБАЛ „Св. Марина“-Варна в Отделение по детски болести и до момента практикува като педиатър. През 2008г. доц. Панчева-Димитрова успешно защитава дисертационен труд на тема: „Пробиотиците в профилактиката на диспепсии у хоспитализирани деца на възраст от 0 до 7 години“ и ѝ е присъдена ОНС „Доктор“ по научна специалност „Педиатрия“ (Диплома № 32911/03.02.2009г. на ВАК). Академичната си кариера в МУ-Варна кандидатът стартира през 2012г. като последователно заема академичните длъжности „асистент“ (2012-2013), „главен асистент“ (2013-2014), а от 2014г. е „доцент“ към катедра „Хигиена и епидемиология“, МУ-Варна. Доц. Панчева-Димитрова има признати специалности по „Педиатрия“ (МУ-Варна, 2003г.) и по „Хранене и диететика“ (МУ-Варна, 2018г.). В периода 1995-2019г. е преминала множество квалификационни курсове в България, Австрия, Германия, Великобритания, Гърция, Хърватска, Чехия, САЩ. Доц. Панчева-Димитрова провежда квалификационни курсове за продължаващо обучение. Владее отлично английски, немски и руски езици.

Общо описание на представените материали по конкурса

Материалите по конкурса са подадени от кандидата на електронен носител. Освен задължително изискуемите документи, са представени и допълнителни справки, сертификати, свидетелства, удостоверения, свързани с квалификацията, професионалната дейност и постижения на кандидата.

Оценка на научните трудове на кандидата

Научна активност

Доц. Панчева-Димитрова участва в конкурса с общо 41 публикации, от които 10 публикации, равностойни на монографичен/хабилитационен труд, всички след придобиване на ОНС „Доктор“ и АД „Доцент“. Публикациите се разпределят както следва:

- 10 пълнотекстови публикации, реферирани и индексирани в Scopus и Web of Science, приравнени към монографичен/хабилитационен труд (3 от тях в списания с Импакт фактор; общ IF=10.988)
- 8 пълнотекстови публикации, реферирани и индексирани в Scopus и Web of Science (1 от тях в списание с Импакт фактор; IF=2.174)
- 10 пълнотекстови публикации в нереферирани списания с научно рецензиране
- 9 пълнотекстови публикации в научни списания и сборници извън участващите в доказателствения материал за покриване на минималните изисквания за заемане на АД „Професор“
- 4 учебни помагала за студенти от специалност „Медицина“
- 81 участия в научни конгреси, конференции и семинари

Всички публикации са коректно описани и свидетелстват, че данните от научните резултати са станали достояние до научната общност в страната и чужбина.

Участия в проекти

Доц. Панчева-Димитрова взема активно участие в национални и международни научни проекти – 24 за периода 2004-2021г. Има и участия в 6 образователни проекти и програми. Основател е на училището по кърмене във Варна към Национална асоциация „Подкрепа за кърмене“. Сътрудник е на фондация „Карин дом“ в областта на ранното детско развитие и ранната интервенция, както и при работи с деца със специални нужди. Лектор и консултант към редица образователни сайтове и списания.

Научен авторитет

Доц. Панчева-Димитрова е член на “Български лекарски съюз”, “Асоциацията по клетъчна биология”, „Българската педиатрична асоциация”, „Българското дружество по ентерално и парентерално хранене“, Националната асоциация „Подкрепа за кърмене“, „Европейското дружество по клинично хранене и метаболизъм“, „Европейското дружество по детска гастроентерология, хепатология и хранене“, „Академия по медицина на кърменето“, Заместник председател на сдружение „Българско дружество по детска гастроентерология, хепатология и хранене“ и член Управителния съвет на фондация „Карин дом“. Рецензирала е публикации в национални и международни списания като Biomedical reviews, Scripta scientifica salutis publicae, Frontiers of Nutrition and metabolism.

Доц. Панчева-Димитрова има изграден авторитет сред научната общност.

Основни направления и приноси в научната дейност

Приемам научните приноси, посочени в справката на кандидата. Те са обособени по тематични направления на изследователски интереси, което показва последователност и целенасоченост в академичното развитие.

Отражение (цитиране) на публикациите на кандидата

Представени са 37 цитирания основно в чужди списания, което е показателно за разпознаваемостта на кандидата в научните среди.

Оценка на учебно-преподавателската дейност, вкл. научно ръководство студенти, докторанти, специализанти

Доц. Панчева-Димитрова има богат преподавателски опит. Провежда практически упражнения и лекции със студенти и специализанти в МУ-Варна на български и английски език. Учебната ѝ годишна натовареност надхвърля минималната за МУ-Варна – над 290 уч.ч. за последните три години при норматив 180 уч.ч. Има двама успешно защитили докторанти и към момента е научен ръководител на още един. Има седем дипломанти. Съавтор е на 4 учебни помагала, две от които на английски език.

Доц. Панчева-Димитрова е завършен професионалист с широкообемна научна продукция, получила признание в страната и чужбина.

Заклучение

Кандидатът за участие в настоящия конкурс покрива напълно изискванията на Закона за развитие на академичния състав на Република България, Правилника за приложението му и Правилника за развитие на академичния състав на Медицински университет – Варна за заемане на академичната длъжност „Професор“. След анализ на представените материали и комплексна оценка на задължителните количествени наукометрични и допълнителни качествени критерии за научна активност и учебна дейност, считам, че доц. Панчева-Димитрова удовлетворява и дори надхвърля законовите изисквания за заемане на академична длъжност „Професор“.

Гореизложеното ми дава основания да предложа на членовете на Научното жури да избере **Доц. д-р Ружа Златанова Панчева-Димитрова, дм** за заемане на академична длъжност **„ПРОФЕСОР“** по научна специалност: **Хигиена** (вкл. трудова, комунална, училищна, радиационна и др.), Област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, Професионално направление 7.1. Медицина за нуждите на катедра „Хигиена и епидемиология“, Факултет по „Обществено здравеопазване“ на Медицински университет Варна.

22.10.2021г.

Доц. д-р Станислава Харизанова, дм

